

滨州未来五年将健全残疾人社会保障体系

符合条件的将全部纳入低保

本报5月15日讯(记者 张凯 通讯员 崔洪兵) 13日,记者从滨州市召开的“十一五”残疾人工作会议上获悉,未来五年,滨州市符合条件的残疾人将全部纳入城乡居民最低生活保障体系,同时对重度残疾人每人每月再给予不低于50元的生活补贴。

“十二五”期间滨州将进一步健全残疾人社会保障体系,将符合条件的残疾人普遍纳入社会保障体系,制定

实施针对残疾人特殊困难和需求的专项社会保障政策和措施,并给予重点保障和特殊扶助,保障贫困残疾人的基本生活。同时,对重度残疾人每人每月再给予不低于50元的生活补贴;对享受最低生活保障待遇后生活仍特别困难的残疾人家庭,要给予更大的政策倾斜。

另据介绍,“十一五”期间滨州市建立康复指导站65个、康复站1134个,配备

康复指导员184人、康复协调员1646人。五年来,七万余名残疾人接受康复服务,3万余名残疾人享受低保,1.2万余名重度残疾人享受到每月50元的特困补贴,1760个贫困残疾人家庭通过救助新建了住房。

目前,滨州市全市共有残疾人26.59万名,占全市人口的7.13%,涉及家庭人口85万,近3万名符合条件的残疾人已纳入城乡居民最低生活保障。

150名贫困白内障患者可免费治疗

本报5月15日讯(记者 张凯 通讯员 李洪才) 近日,市慈善总会启动了“爱心复明”项目。据了解,今年该项目将为150名贫困白内障患者实施免费复明手术。

“爱心复明”项目是市慈善总会开展的一项助老、

助残项目,目的在于为全市范围内的贫困老年性白内障患者免费实施复明手术,使他们恢复视力,重见光明。2011年市慈善总会计划拨出善款22.5万元,为150名患者进行手术。市慈善总会自2004年成立以来,该项目已救治白内障患者310

名,在很大程度上减轻了贫困白内障患者的负担,取得了良好的社会效果。

市慈善总会工作人员介绍,截至15日已有12名患者接受了手术治疗,目前康复项目仍在继续,符合条件的患者可到当地慈善总会咨询报名。



▲双胞胎盲童杜道、杜遥在演奏古筝二重奏《战台风》。本报见习记者 张牟幸子 摄

双胞胎盲童苦练四年古筝

付出常人数倍甚至数十倍的努力,终结硕果

本报见习记者 张牟幸子

15日是第二十一个全国助残日,在滨州市特殊学校的庆祝会上,演奏古筝二重奏的一对双胞胎兄弟格外引人注目。他们闭着眼睛,似乎在用心感受着琴弦上跳跃的音符,他们就是该校盲七年级的学生杜道、杜遥。

在5月15日特校庆祝活动上的演奏过程中,哥哥杜道因为古筝指甲没有绑牢,在演奏一段慢板的时候停了下来,弟弟杜遥立刻替代哥哥演奏了这段慢板,双胞胎的临场反应赢得了在场所有爱心人士的热烈掌声。

杜道、杜遥的古筝老师李婷告诉记者,在第一次给这些孩子上课时,就被他们歌声中的那种对美好生活的渴望而感动。在众多盲童中李婷老师的目光一直被这两个孩子所吸引,“因为太特殊了,一模一样的长相,雪白的皮肤,头发,眉毛,甚至眼球都是白色,身上没有一点黑色素。”李婷告诉记者,这对双胞胎兄弟患有先天的白化病,视力极差,近乎全盲。

作为音乐老师的李婷在和这对双胞胎兄弟接触的过程中,很快发现他们

身上有一股音乐的灵气,因此李婷老师做出了一个决定——教杜道、杜遥学习古筝。

作为盲童,从坐姿、手形、戴指甲开始,到基本指法的学习,每一项学起来都那么费力,平常的孩子也许学半个小时就可以弹奏的曲目,杜道、杜遥要学习一天甚至几天的时间。因为疾病的原因,杜道、杜遥的皮肤很嫩,所以在不断地练习弹奏上下滑音时,手指肚露出了红红的血丝。李婷老师看在眼里,疼在心里,她握住他们的小手说:“孩子,疼吗?”“不疼,没关系,李老师,这不算什么。”一句轻描淡写的话深深触动了李婷的心,她转过身偷偷拭去眼角的泪,她知道这是孩子们为了不让她担心。

近乎全盲的杜道、杜遥学习演奏古筝,要比平常的孩子付出几倍甚至

几十倍的努力。由于视力差,无法看谱,老师只能一小节一小节地念给他们,唱给他们听,然后让他们背下来,背谱对于正常学琴的孩子来说都是一件枯燥乏味的事情,更何况这对不能看到谱的兄弟。随着演奏曲目难度的增大,他们背谱的难度也越来越大,一个普通的曲目可能要一个月才能背下来,而且必须不断地练习、演奏才能记忆更深刻。曾经他们也打过退堂鼓,也气馁过,也向李婷老师哭诉过,“有时候真的坚持不下去了,感觉好困难。”但是在老师的鼓励下,杜道、杜遥一直坚持到了现在。

四年的坚持换来了收获。在2010年5月举行的全国残疾人首届艺术大赛中杜道、杜遥获得铜奖,2010年8月又以一曲《浏阳河》在全国青少年“华夏之星”艺术汇演中获得金奖。

热心人纷纷捐献盲文用纸

本报5月15日讯(见习记者 张牟幸子) 本报12日报道了“滨州特校盲文纸紧缺”的情况后,引起了市民的广泛关注,并得到积极响应。连日来,本报已接到许多要向盲童捐助旧挂历等盲文用纸的电话。

15日上午,一对不愿意留下姓名的父子和一位周女士送来了厚厚的一大卷铜版纸和19本旧挂历以及多个硬纸袋。下午,一位不愿意留下姓名的女士和滨州医学院的蔡老师为特校的孩子捐助了多本挂历和很多宣传页,当记者

想采访这几位爱心人士时,他们告诉记者,不需要了,能为特校的孩子做点事情挺好的。

本报为滨州市特殊学校的孩子们募捐盲文用纸的活动继续中,如果您想献一分爱心,请拨打热线电话:0543-3211123。

他们肢残,但志坚

——滨州医学院特教学院的故事

本报见习记者 张雪丽

滨州医学院特教学院的学生是一个特殊的大学生群体,他们皆有着不同程度的肢体残疾,但他们也同普通的大学生一样,有理想,有追求,且更加努力。在全国助残日到来之际,记者特地采访了滨州医学院特教学院刘志敏院长,从他的叙述中我们可以获知这个群体一些让人感动的故事。

上的第一节是“不怕看”

你见过几十个残疾人一起出去玩的情景吗?他们有的坐着轮椅,有的拄着拐杖,有的一瘸一拐……刚入校门的残疾大学生们,便在众人复杂的目光中前往南山公园,有的学生脸红了,有的学生流汗了。合影时,一个叫刘亮的孩子一直低着头,很沮丧的样子。过后,学院的领导们找他谈话,并给他抛头露面的机会,通过在特教学院的五年学习,他像变了一个人,开朗了,大方了,现在已经在美国留学。

“我们给学生上的第一节就是‘不怕看’,每年运动会的时候我们都会让学生们围着操场走一圈,虽然只是短短的400米,但对学生的意义却是很大的。”刘志敏院长说。特教学院一直向学生灌输这样一种思想:自身的残疾是一种很自然的现象,并不是因为自己做错了什么,要接受它、看淡它、超越它,不能天天去想自己身体的缺陷,而是要超越自卑,去做那些自己力所能及的事情。

把他们融合到正常学生中去

过去,残疾人班都是独立的,这样会造成残疾学生群体比较孤立,残疾学生更愿意和正常的学生在一起学习,于是特教学院便采取了“有分有合”、“有同有别”的办学方针,既根据残疾学生的特殊状况采取特殊的教育方法,又让他们跟正常学生一起上课和联谊,既坚持把他们培养成合格人才的目标,又根据他们的自身特点,培养他们不同的精神品格。“我们强化他们对

小科目的学习,像B超、影像、皮肤病等,因为正常学生从事这些科目的比较少,这样就可以在专业上提高他们的竞争能力,为学生的未来发展奠基。”刘院长说。

我们树立的是一种群体形象

特教学院每年都会请一位成功人士来作报告,并注意培养自己身边的典型,以此来激励学生,让他们产生感情的共鸣。“我们要树立的是一种群体形象,而这种形象包括感恩、乐观、有责任心。”刘院长说。这些在普通人看来很简单的事情,残疾学生却要付出更多的努力才能做到。

特教学院学生张松松一谈起自己的父亲,眼便含着泪。由于只有1.1米高,学校离家又远,只能每天让父亲骑自行车带着他上学,整整三年。“父亲为了我,也不能出去打工,有一次下雨,自行车都骑不了,他整整推着我走了一个小时,我特别感激他。”感恩之心不仅对父母,而且还对社会上的人和周围的同学,学生们开朗乐观,对社会上的帮助都记在心里,并以此作为自己前进的动力。“我们经常和学生说,要多看社会对我们关怀的一面,少看负面的一面,要坚信自己是人才,只要自己付出了,肯定就会有回报的。”刘院长说。

刘院长介绍,跟残疾学生接触之后便会发现,他们身上并没有我们所想的那种自卑和消沉,而是以一种很积极的态度面对生活,同样承担着社会责任,对于有些人的嘲笑,他们也是一笑而过。他们帮助身边需要帮助的人,2008届毕业生时,6名学生将他们得到的4800元奖学金全部捐给了地震灾区。

挂失

邹平恒达运输公司,鲁M96351、鲁ML885挂,半挂车登记证书挂失。